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 المحاضرة الاولى 
توزيعها الاحتماليو مفهوم المتغيرة العشوائية المتقطعة

1

 مفهوم المتغيرة العشوائية

 مفهوم المتغيرة العشوائية المتقطعة

 تغيرة العشوائية المتقطعةالتوزيع الاحتمالي للم

 تغيرة العشوائية المتقطعةشروط دالة الكثافة للم
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 تغيرة العشوائية المتقطعةدالة التوزيع للم
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 الثانيةالمحاضرة 
 توزيعها الاحتماليو المستمرةمفهوم المتغيرة العشوائية 

 تعريف المتغيرة العشوائية المستمرة

  تغيرة العشوائية المستمرةالتوزيع الاحتمالي للم

  تغيرة العشوائية المستمرةخصائص دالة الكثافة الاحتمالية للم

 تغيرة العشوائية المستمرةللم دالة التوزيع

 قاعدة لايبنيتز
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  ب. ص    محاضرات الإحصاء الرياضي

 

- 5 - II  

 


x

duufxXPxF )()()(

)()()()()( aFbFaXPbXPbxaP 

 X00

 X00

 

 
xC = 1/9  

 

F(x) 

 

a, b

Xb > aX]a, b] 

P(1< x <2)

 

 

 

 



 


sinon0

30²
)(

xcx
xf

9/119
3

10²01)(

3

0

3
0 3

0 3









    




CC

x
CdxdxCxdxdxxf

 

 
27

7

3

18

9

1

39

1
²9/1)()21(

2

1

3
2

1

2

1








 









 

x
dxxdxxfxP

 

27

20

27

7
1)21(1)21(  xPxP

00)()(:0*
0

  
duduufxFx

x

2739

1
²

9

1
0)()(:30*

3

0

3

0

0 xu
duududuufxFx

x
xx









  

1
27

27
0

39

1
00²

9

1
0)()(:3*

3

0

3

3

3

0

0









  

u
duduududuufxFx

xx

1 

a       b x 

f(x) 

 حساب الاحتمال من خلال دالة التوزيع    4 رسم



  ب. ص    محاضرات الإحصاء الرياضي

 

- 6 - II  

  xxx eexfexFx

xFxfx

222 21)(1)(:0*

0)'0()(')(:0*

 






 

Règle de LEIBNITZ 

 
X    

   
 

 
 

 

)

 

 

 

















31

3027/

00

)( 3

x

xx

x

xF

)(
)(

)(
)(

xf
dx

xdF
xf

dx

duufd
x


 



 




sinon0

01
)(

2 xe
xF

x



 




sinon0

02
)(

2 xe
xf

x





xu

ufxXPxF )()()( 


x

duufxXPxF )()()(

27

7

27

1

27

2
)1()2()21(

33

 FFxP



  ب. ص    محاضرات الإحصاء الرياضي

 

7 II  

 

 الثالثةالمحاضرة 
 

 التباينو التوقع الرياضي

 

 

 التوقع الرياضي

 الانحراف المعياريو التباين

 العزوم

 الدالة المتجددة للعزوم

 نظرية شيبيشيف، نظرية الأعداد الكبيرة
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  Espérance mathématiqueالتوقع الرياضي 

 تعريف التوقع

 توقع دالة
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E(X²) = 3/2 1 1/2 0 X²*P(X) 

2XY = g(x) = 3x² - 2xE(Y)

 

E (C) = C 
E(CX) = CE(X) 
E(X+Y) = E(X) + E(Y) 

 E(XY) = E(X)E(Y) 

3A4B
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 
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E(12A) = 12E(A) = 12(3) = 36

E(A*B) = E(A)*E(B) = 4*3 = 12. 
E(A + B) = E(A) + E(B) = 3 + 4 = 7

 Variance et écart typeالانحراف المعياري و التباين

 تعريف التباين

 خصائص التباين

 المتغيرة المعيارية 
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  الرابعةالمحاضرة 
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 الخامسةالمحاضرة 
 الدالة المتجددة للعزومو  موالعز
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r   

XYMx(t) My(t) XY

 Mx(t) = My(t)

XYMx(t) My(t) Mx+y(t) = Mx(t) . My(t)

3 

rX   ...,2,1,0,  rXE
r

r  

...,2,1,0),(  rXE r

r

                  

 XY Mx(t) = My(t)

 XYMx + y (t) = Mx(t) . My(t) 
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